
www.ihsproject.org
https://www.facebook.com/IHSProjectKs

https://www.linkedin.com/company/integrated-health-services-project-kosovo

Integrisane usluge zdravstvene zaštite (IHS), kao najnovija zajednička inicijativa između 
kosovskog Ministarstva zdravlja i Vlade Švajcarske, sarađuje sa kosovskim institucijama 
kako bi omogućila dalju podršku nacionalnom kapacitetu u zdravstvenom sektoru kroz 
participativni proces u skladu sa nacionalnim zdravstvenim politikama. IHS projekat se 
fokusira na nezarazne bolesti (NZB), koje predstavljaju svetski problem kao 7 od 10 glavnih 
uzroka smrti. Na Kosovu, stanovništvo generalno predstavlja faktore visokog rizika, svaka 7 
osoba iznad 40 godina je pogođena dijabetesom, hipertenzijom i/ili bolestima pluća. 
Trenutna fragmentacija zdravstvenih usluga vezanih za NZB direktno pogoršava kvalitet 
nege obolele populacije i povećava nivo povezanih komplikacija.

Svojom fasilitirajućom ulogom, IHS projekat jača koordinaciju između nivoa porodične 
medicine i opštih bolnica, omogućavajući efektivnu upotrebu kliničkih smernica i 
osiguravajući održive rezultate za razvojne procese partnera.Ovoj svrsi služi i zajednički 
napor sa drugim projektom koji podržava Švajcarska (Kvalitetna i dostupna zdravstvena 
zaštita), čiji je mandat da obezbedi kvalitetne usluge na nivou porodične medicine koje 
ciljaju na zdravstvene potrebe nosilaca NZB. Kreatori politike i planeri uključeni su u 
svaki  korak, pristup koji podstiče saradnju i aktivno učešće pacijenata, pružatelja 
zdravstvenih usluga i građana. 

IHS projekat se posebno bavi ranjivim grupama koje su generalno lošijeg zdravstvenog statusa, 
suočavaju se sa teškom situacijom u pogledu prihoda, imaju veći rizik od socijalne isključenosti i 
nižu zdravstvenu pismenost od opšte populacije. Aktivnosti IHS projekta su u skladu sa rodno 
zasnovanim potrebama i olakšavaju socijalno uključivanje za ciljnu populaciju.
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Očekivani rezultati IHS projekta:
• Poboljšanje kvaliteta zdravstvenih usluga koje pružaju Opšte bolnice u Đakovici i 

Peći kroz nekoliko mehanizama koji uključuju: kontinuirani profesionalni razvoj 
zdravstvenih radnika, primenu kliničkih protokola i puteva nege, i povećanje dostup-
nosti i pristupačnosti osetljivih grupa.

• Omogućiti kontinuitet nege između nivoa porodične medicine i opštih bolnica kroz: 
uspostavljanje efektivnog sistema upućivanja i re-upućivanja, i osnaživanje uloge 
medicinskih sestara radi suočavanja sa ozbiljnim nedostatkom zdravstvene radne 
snage u zemlji.

• Okviri politike na nacionalnom nivou su pogodni za integrisanu negu usmerenu na 
osobu i služe za replikovanje pozitivnih iskustava u drugim zdravstvenim ustanova-
ma u zemlji.

Ključni podaci o  IHS projektu:
Trajanje faze I projekta Integrisane usluge zdravstvene zaštite je četiri godine (novem-
bar 2022-oktobar 2026).
Finansiranje švajcarske vlade za projekat IHS iznosi 5.550.000 CHF. Aktivnosti 
sprovode nacionalne i regionalne institucije, uz podršku Švajcarskog instituta za 
tropsko i javno zdravlje.
Opšte bolnice Đakovica i Peć su dva ključna partnera na projektu koji se bave 
specifičnim aktivnostima zajedno sa nekim od centara porodične medicine koji rade u 
navedena dva regiona.

Cilj IHS projekta:
Zdravstvene ustanove na bilo kojem nivou u zemlji su 
ojačane kako bi pružile kvalitetne i isplative zdravstvene 
usluge, ispunjavajući zdravstvene potrebe pacijenata 
obolelih od NZB-ova, istovremeno osnažujući zajednicu 
pacijenata u pogledu njihove vlastite uloge u boljem 
upravljanju zdravljem.
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